

《云图》今日上映 开启春节档大幕 星爷《西游》领衔 爱情片虎视眈眈

科幻电影《云图》今日正式登陆全国影院，这部云集了汤姆·汉克斯、哈利·贝瑞、休·格兰特、雨果·维文等大牌扎堆的电影的上映，也意味着热闹喧嚣的春节档正式拉开帷幕。

今年因为情人节与春节重合，除了星爷《西游·降魔篇》(下称《西游》)领衔的喜剧军团外，《101次求婚》、《在一起》等爱情片也来分一杯羹。不过，春节档向来不仅仅属于国产片，在它们背后，《侠探杰克》、《霍比特人》、《悲惨世界》来势汹汹，将组成强大好莱坞军团登陆国内银幕。 本版撰文 记者 杨欣薇

星更亮 《云图》大腕集体变脸

内地影市经历过去年年底贺岁档的强烈厮杀后，在1月初进行了短期的调整，随后又迎来了《一代宗师》和《007：大破天幕杀机》(下称《007》)两枚重磅炸弹。但用新影联院线负责人高军的话说，1月31日登陆全国的这部《云图》才会成为近来最受关注的影片。

为此高军进行了具体解释：“就《云图》来说，近期似乎没有一部电

影比它更有说头了，无论是中方首次投资千万美元参与制作，还是《黑客帝国》、《罗拉快跑》三巨头导演的首次联手，无论是29项奥斯卡得主的集体汇演，还是明星大腕的变脸出境。当然我们也不能忘记这部电影的争议性，比如影院上映的是和盗版绝对不同的、唯一的中国版等等，这都会让这部电影未映先热，话题十足。”

截至1月30日，据不完全统计

《007》累计2.54亿，《喜羊羊与灰太狼之喜羊羊过蛇年》(下称《喜羊羊5》)累计7600万。随着《云图》的上映，市场又将重新排位，4亿将成为这部《007》的冲击目标，而随着《洛克王国2》和《啦啦啦小魔仙》的上映，《喜羊羊5》的前景也堪忧，可能成为该系列出现后第一次票房回落。业内人士预测，《云图》首日上映的排片可达到2成。

料更多 春节情人节两档合一

春节档是合家团圆其乐融融的日子，因此，喜剧片自然是其中主流中的主流，尤其是《泰囧》之后，大片小片纷纷来挤这个独木桥。

这其中，农历大年初一上映的周星驰作品《西游》自然是其中的佼佼者。虽然《西游记》的故事已并不新鲜，市场也曾出现过四个孙悟空“撞车”的盛况，但周星驰的孙悟空，总是能够让观众青睐有加。

这一次《大话西游》里的痴情种子孙悟空成了野蛮暴力的大反派，痴情重任转交文章饰演的唐僧，与舒淇饰演的降魔人上演女追男的戏码。爆笑之余，依旧有着阴差阳错的遗憾，可谓春节档、情人节通杀。

除了《西游》之外，传统的贺岁喜剧则依旧主打“数星星”博眼球的传统戏码。张一白导演的合家欢喜剧《越来越好之村晚》汇聚了章子怡、莫文蔚、郭富城、王宝强、吴君如、徐静蕾、佟大为、王珞丹、梁家辉、倪大红、景甜、张译、吴刚、黄觉等群星“团聚”。

该片讲述的故事再应景不过——过年的故事：一个是发家较早的款爷，一个是在城里号称“游走于演艺圈”的粉丝头子，两人为了尽孝心，争相搞春晚，于是各自用自己的力量，无所不用其极，把各种能

工巧匠聚集一堂，由此引发出一连串令人倍感欢乐与温馨的故事，喜庆又温馨。

此外，虽然口碑一般，但黄百鸣带着他的“港星贺岁”依旧如约而至。这一次，黄百鸣的“贺岁年夜饭”《百星酒店》汇聚了吴君如、熊黛林、杜汶泽、吴千语等黄百鸣的御用人马，虽然欠新意，但熟悉的大团圆结局和无厘头笑料还是有其固定受众。

国内两大热门档期：春节档和情人节档，今年碰到了一起，因此，大片小片出动，群星贺岁喜剧连着甜蜜爱情，十分热闹。今年专为情侣们准备的电影，宣传最为卖力的是《101次求婚》，改编自1991年经典日剧的该片主打“女神求婚”，黄渤搞定白富美林志玲的故事，人人喜闻乐见。

电影中，黄渤会为林志玲“挡枪”，会为林志玲打造“神器”，会绞尽脑汁逗林志玲开心，还会大玩浪漫，英勇地在马路中间拦住疾驰的卡车告白，真情与执着终抱得女神归，令林志玲心甘情愿地跪地追求。

无独有偶，由甄子丹、柯震东、Angelababy、陈妍希主演的电影《在一起》也主打“追女秘籍”，除了有甄子丹、陈妍希的大叔萝莉配，还有柯震东示范如何七日搞定女神An-

gelababy。

去年春节档七天市场总票房为4亿，冠军被进口片《大侦探福尔摩斯2》拿下，谢霆锋、周杰伦主演的国产片代表《逆战》则屈居亚军。春节最后一天上映的《碟中谍4》单日就拿下5400万，足见好莱坞大片的爆发力。

而当年的情人节当日则在《碟中谍4》、《地心历险记2》、《LOVE》等片的推高下，单日票房达到1.29亿，创新当时国内市场单日收入的纪录。

春节档与情人节档，以往各自为政，各创佳绩，但今年合二为一，是携手创造新纪录，还是彼此消耗，还有待观望。

另外，一部聚焦高考生活的电影《全城高考》也将于2月5日登陆全国院线。《全城高考》主打青春气息，贴近当下青年学生年轻的心。影片以高考的拼搏进取为背景，展现了校园生活的活力与激情。

气更盛 好莱坞军团爆发力强

作为中国的传统节日，春节自然是国产片的天下，但大好的假期，总会有几部好莱坞大片赶上末班车。去年有阿汤哥的《碟中谍4》虽然姗姗来迟，但也做到了一骑绝尘，今年阿汤哥卷土重来，大年初七上映的《侠探杰克》作为春节档上映的第一部好莱坞电影，将带领《霍比特人1：意外之旅》、《悲惨世界》大举来袭。

《侠探杰克》主打的仍是阿汤哥擅长的高科技、好男人、大反派的传统谍战动作片套路，不过在内地，有阿汤哥这个金字招牌，票房不会太难看，但成档期佼佼者，有困难。

虽然在不少国家和地区，彼得·杰克逊执导的《指环王》前传《霍比特人1：意外之旅》已经光荣下档，但作为全新系列的第一部，这部将在2月22日登陆内地的巨制一定会掀起

一波观影热潮。毕竟，对于《指环王》的忠实拥趸来说，重回中土世界，还是在银幕上看着才有气势。

《悲惨世界》是今年奥斯卡的种子选手，如若在北京时间2月25日能抱得小金人归，在国内2月28

日上映时，定会成为话题，但票房究竟能有多少还不好说，瞧瞧之前上映的《艺术家》便知其命运。

春节档上映影片一览表

《云图》	1月31日
《百星酒店》	2月1日
《西游·降魔篇》	2月10日
《越来越好之村晚》	2月10日
《101次求婚》	2月12日
《在一起》	2月12日
《侠探杰克》	2月16日
《霍比特人1：意外之旅》	2月22日
《悲惨世界》	2月28日



俞霞 制图